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La Guardia Civil interviene 183 kilos de Atún  Rojo
. Los atunes estaban fondeados en las proximidades de la lonja del puerto de Tarifa, siendo sacados por dos personas para trasladarlos en un vehículo isotermo.
.Han sido entregados en el Banco de Alimentos del Campo de Gibraltar 

22 de noviembre , 2013:   Agentes de la Guardia Civil pertenecientes al Seprona de la Comandancia de Algeciras intervienen 183 kilos de atún rojo.
La actuación se encuentra enmarcada dentro de los controles e inspecciones que se están llevando a cabo para la vigilancia y control de la pesca del Atún Rojo.
En  la mañana del día 21 de noviembre los agentes observan a dos  personas sacando atunes que estaban fondeados en las cercanías de la lonja del puerto de Tarifa, introduciéndolos en un vehículo isotermo  estacionado en el muelle.
Al llegar al lugar intervienen seis atunes rojos, dos de los cuales estaban en el interior del vehículo, realizando un acta denuncia por infracción a la Ley 3/2001 de 26 de marzo de pesca Marítima del Estado.
Los atunes se han entregado en el Banco de Alimentos del Campo de Gibraltar.

Las Inspecciones se realizan en colaboración con el Ministerio de Agricultura, Alimentación y Medio Ambiente (MAGRAMA) para el control integral de Actividades Pesqueras.
Para más información pueden establecer contacto con la Oficina Periférica de Comunicación de la Guardia Civil de Algeciras, en el teléfono 956.587235.
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