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PROGRAMA NACIONAL PARA LA CALIDAD DE LAS 

LEGUMBRES (PNCL)
EN EL MARCO DE LAS AYUDAS ESPECÍFICAS DE LOS PAGOS
 DIRECTOS A LA AGRICULTURA Y LA GANADERÍA
	DATOS DE PARTIDA

	· Base legal: Desde el 2012 se ha regulado mediante el Real Decreto 202/2012, de 23 de enero, sobre la aplicación a partir del 2012 de los pagos directos a la agricultura y a la ganadería, y por el que se aplica lo establecido en el artículo 68, apartado 1, letra a), inciso ii), del Reglamento (CE) nº 73/2009 del Consejo, de 19 de enero de 2009
· Presupuesto PNCL: La dotación presupuestara para 2014, por aplicación del Reglamento (UE) nº 1310/1013, es de 913.600 euros.
· Tipo de ayuda: Pago anual por explotación
·  Montante completo de la ayuda base: 100 euros por hectárea de legumbres registradas bajo DOP, IGP, Agricultura ecológica y, en caso de cumplirse una serie de supuestos, otras denominaciones de calidad diferenciadas reconocidas a nivel privado o nacional.
·  Montante máximo de ayuda por explotación: 3.000 euros.
·  Superficie de referencia susceptible de acogerse al Programa: 10.000 hectáreas

	BENEFICIARIOS DE LAS AYUDAS DEL PNFR

	Agricultores inscritos o en trámite de inscripción en las denominaciones de calidad objeto de la ayuda por aquella superficie registrada en dichas denominaciones de calidad que soliciten anualmente la ayuda en la solicitud única, según lo establecido en el Real Decreto 202/2012, de 23 de enero, sobre la aplicación a partir del 2012 de los pagos directos a la agricultura y a la ganadería.

	CRITERIOS DE MODULACIÓN

	En caso de que la superficie determinada con derecho a pago supere las 10.000 hectáreas de referencia se efectuará una reducción lineal en cada uno de los tramos de subsuperficie de base proporcional a su rebasamiento una vez compensados, en su caso, con posible déficit de superficie determinada en algún tramo de subsuperficie, los rebasamientos de superficie determinada en el otro.

Serán compensados prioritariamente los rebasamientos en las subsuperficie de base para DOP e IGP no pudiendo superar el montante de ayuda por hectárea para denominaciones de reconocimiento nacional o privado al de la agricultura ecológica ni este al de la DOP e IGP.

Las superficies de base se fijan con el siguiente volumen:

·  Subsuperficie de base 1-DOP e IGP: 4.000 hectáreas

·  Subsuperficie de base 2-Agricultura ecológica: 5.500 hectáreas

·  Subsuperficie de base 3-Otras denominaciones de calidad: 500 hectáreas.

	COMPLEMENTOS POR ACTUACIONES ADICIONALES

	Si existe presupuesto disponible una vez efectuado el pago del montante de ayuda base por hectárea para las hectáreas determinadas, se concederá un complemento adicional de ayuda, de hasta 50 €/ha, a las superficies bajo DOP e IGP. En caso de sobrantes se repartirán idénticamente entre las hectáreas bajo otras denominaciones de calidad con un importe máximo de 50 €/ha.
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