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PROGRAMA NACIONAL PARA EL FOMENTO DE ROTACIONES DE CULTIVO EN TIERRAS DE SECANO (PNFR) 

EN EL MARCO DE LAS AYUDAS ESPECÍFICAS DE LOS PAGOS
 DIRECTOS A LA AGRICULTURA Y LA GANADERÍA
	DATOS DE PARTIDA

	· Base legal: Desde el 2012 se ha regulado mediante el Real Decreto 202/2012, de 23 de enero, sobre la aplicación a partir del 2012 de los pagos directos a la agricultura y a la ganadería, y por el que se aplica lo establecido en el artículo 68, apartado 1, letra a), inciso v), del Reglamento (CE) nº 73/2009 del Consejo, de 19 de enero de 2009.
· Presupuesto PNCL: La dotación presupuestara para 2014, por aplicación del Reglamento (UE) nº 1310/1013, es de 49,42 millones de euros.
· Tipo de ayuda: Pago anual por explotación
·  Montante completo de la ayuda base: 60 euros por hectárea.
·  Superficie máxima con derecho a pago por beneficiario: 100 hectáreas
· Superficie elegible: superficies de cultivos herbáceos con un Índice de Rendimiento Comarcal (IRC) asignado para cereales en secano en el Plan de Regionalización Productiva de España (PRP) menor o igual a 2 t/ha y determinadas en 2007 tanto para el pago de la ayuda a los cultivos herbáceos, incluida la retirada voluntaria, como aquella con la que se justificaron derechos de retirada e índices de barbecho.

	BENEFICIARIOS DE LAS AYUDAS DEL PNFR

	Agricultores tal como se define en el artículo 2.a) del Reglamento (CE) nº 73/2009 del Consejo que soliciten anualmente la ayuda en la solicitud única,  según lo establecido en el Real Decreto 202/2012, de 23 de enero, sobre la aplicación a partir del 2012 de los pagos directos a la agricultura y a la ganadería.

	REQUISITOS PARA EL COBRO DE LAS AYUDAS DEL PNFR

	·  Cumplir con la condicionalidad (general para todos los pagos directos)
·  Disponer de superficie elegible y solicitar anualmente la ayuda en la solicitud única por un  máximo por beneficiario de 100 hectáreas con derecho a pago.
· Respetar, justificado sobre superficie elegible, los Índices de Barbecho Simplificados (IBS) definidos como número de hectáreas de barbecho por cada 100 hectáreas solicitadas con derecho a pago.
· Cultivar con Cereales, Oleaginosas, Proteaginosas y/o Leguminosas elegibles, la totalidad de la superficie solicitada con derecho a pago, excepto aquella que sirva para justificar el IBS.
· Al menos el 20% de la superficie solicitada con derecho a pago habrá de cultivarse con Leguminosas, Oleaginosas o Proteaginosas elegibles.

	CRITERIOS DE PRIORIZACIÓN Y MODULACIÓN

	En caso de que la superficie solicitada con derecho a pago supere la superficie de referencia y al objeto  de ajustar el montante global de las ayudas a la dotación financiera de este Plan, se adoptarán los siguientes criterios:
· Se dará derecho prioritario de pago a las primeras 50 hectáreas por beneficiario

· Tendrán prioridad en el derecho a pago los beneficiarios del año anterior.
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